



送服务解难题 精准赋能“一起益企”

本报讯 6月20日,中原区工信局走进中原科创企业园开展2025年“一起益企”中小企业服务月活动,立足区域发展实际,整合行业协会、服务平台等多方资源,构建“政府搭台、企业唱戏、多方联动”的服务体系。活动以“稳企业、强服务、促发展”为主线,通过政策宣讲、实地走访、资源对接、座谈交流等形式,切实为

企业送服务、解难题、强信心,全面激发区域经济活力。

活动当天,中原区工信局联合企业家协会、财税专家及法律顾问组成专业服务团,深入走访园区内郑州池续新能源科技有限公司、安科高新技术(河南)研究院有限公司、河南省兴优医疗器械有限公司等代表性企业,涵盖新能源、高端装备制造、生物医药等多个战略

性新兴产业领域,倾听企业诉求,精准对接发展需求。

走访后的“圆桌座谈”中,专家团队围绕系统解读《河南省专精特新企业培育支持办法(试行)》《河南省中小微企业发展促进条例》《中华人民共和国民营经济促进法》等最新政策法规,帮助企业准确把握政策方向与实施要点。同时,就专项奖补资金申报进行

全流程辅导,现场解答问题,聚焦“专精特新”认定标准、技术改造补贴申领流程等热点议题,并结合当前财税新政动态,重点讲解研发费用加计扣除、增值税留抵退税等,通过案例分析指导企业科学应用政策红利。企业代表提出“以商招商”降本增效、建设技术共享平台、完善数字化转型配套政策、构建跨行业人才交流

机制等多项建设性建议,为后续政策优化和服务提升提供了有力参考。

此次“一起益企”服务月活动是中原区优化营商环境、激发企业活力的重要举措。中原区加快构建“政策找企业”服务机制,推动政策红利精准触达,不断提升服务效能,助力中小企业轻装上阵、稳健发展。记者 唐善普

棉纺路街道 深入推进“万人助万企”活动

本报讯 近日,中原区棉纺路街道锦绣城社区积极响应“万人助万企”活动号召,扎实开展企业帮扶工作。

社区成立专项服务小组,通过实地走访、座谈交流、线上问卷等多种方式,深入辖区企业了解生产经营状况,全面收集企业在政策申报、用工需求、资金周转、市场拓展等方面存在的困难和诉求,逐一建立问题台账。针对企业反映的难点堵点,社区主动对接相关职能部门,积极协调

资源,为企业提供精准服务。例如,针对某企业提出的招工难题,社区迅速组织专场招聘会,并利用线上平台发布招聘信息,有效缓解了企业用工压力;在政策帮扶上,安排专人解读惠企政策,协助企业申报各类补贴,让企业切实享受政策红利。截至目前,社区已走访企业26家,收集问题12条,解决8条,切实为企业排忧解难。

记者 唐善普
通讯员 胡承英

林山寨街道 惠企政策进楼宇 精准服务促发展

本报讯 6月24日下午,中原区林山寨街道碧沙岗社区联合街道营商环境办公室、区就业创业服务中心对辖区民营企业开展楼宇企业公益讲座,天龙大厦、泰隆大厦两家写字楼内20家民营企业参加。

中原区就业创业服务中心就企业融资贷款、创建就业见习基地等惠企政策进行

详细解读,郑州市鸿霖企业管理咨询有限公司就企业关心的股权架构、税务风险化解、税务规划、税务新政策等内容进行深入讲解,并对企业提出的问题进行现场答疑。林山寨街道营商环境办公室就《郑州市高质量培育“四上”企业工作方案》《中原区关于奋战“二季度”确保“双过半”实现“全年红”政策

措施“四十三条”》等惠企政策进行宣讲,并逐一确定企业“四上”单位入库标准。

下一步,林山寨街道将持续做好目标单位跟踪培育,确保企业达标即入,同时继续开展逐楼宇讲座,同辖区企业深化联系,持续推动辖区高质量发展。

记者 唐善普
通讯员 赵艳红 葛小恒

桐柏路街道 凝心聚力谋发展 奋力冲刺“双过半”

本报讯 连日来,中原区桐柏路街道锚定“双过半”目标任务,紧扣“稳预期、强信心、促发展”主线,以“四上培育提效、服务精准滴灌、产业生态优化”为核心抓手,精准施策破解企业发展瓶颈,为全年经济稳进提质奠定坚实基础。

以“四上培育”为抓手,夯实经济增量主阵地。街道构建“全周期培育+精准化服务”的“四上”单位成长体系,聚焦分层分类施策导向,对规模以上重点企业实施“领导挂帅+专班护航”机制,通过政策集成落地等举措,助力企业稳产增效、示范引领;对临界“四上”标准的潜力企业,统筹多部门力量上门服务,围绕申报要件、财务规范、指标口径等关键环节提供定制化指导,建立管理台账,实时掌握企业经营动态,确保达标企业“及时入库、应统尽统”。

以“精准滴灌”为导向,打造服务保障“生态圈”。为精准破解企业发展难题、激发市场主体活力,街道打造多维联动助企服务格局,通过“线上推送+线下宣

讲”等多元化渠道,确保各级惠企政策精准触达企业,推动各项政策红利直达市场主体。针对企业用工、融资等共性需求,强化与人力资源机构、金融机构的协同联动,提供精准服务。同时畅通企业问题反馈渠道,建立“接诉即办、闭环管理”工作模式,确保事事有回音、件件有着落,提升企业获得感与满意度。

以“生态优化”为目标,激发产业升级“新引擎”。街道聚焦城市更新与新兴产业发展,加大重点项目谋划与推进力度,从项目招引、落地到建设实行“一站式”代办,推动项目早开工、早投产、早见效。搭建产业链供需对接平台,举办行业论坛、专题培训等活动,支持企业加大创新投入,拓展市场空间,推动产业转型升级与集群发展。

下一步,桐柏路街道将持续深化“万人助万企”活动,凝聚各方合力,紧盯目标任务,促进区域经济高质量发展。

记者 唐善普
通讯员 李冰妍 卢佳琦

三官庙街道 深挖合作企业 精准对接招商项目落地

本报讯 近日,中原区三官庙街道开展招商引资考察活动,对接意向企业前往芝麻街实地考察,通过精准对接、深度洽谈,加速推动项目落地见效。

考察内容围绕芝麻街办公场地布局、区域内完善商业服务、便捷的交通网络及浓厚的产业集聚氛围,同时就三官庙街道持续优化的营商环境政策、企业服务机制等对企业进行解读,全方位

展现区域潜力与发展优势。意向企业代表走访了芝麻街办公区域,对场地规模、空间规划及硬件设施进行了详细了解,并就入驻流程、政策支持、后续服务等具体问题展开交流。

街道与企业就围绕入驻条件、区位优势、资源整合及潜在商业合作机遇等议题展开深入探讨。街道表态将以“万人助万企”活动为契机,持续强化服务意识,为企业

提供全流程、保姆式服务,助力企业扎根发展。

据统计,今年6月份以来,街道社区积极开展引资考察活动,累计走访对接企业20家,组织座谈交流10余场,通过深入沟通挖掘合作潜力,推动8家企业达成合作意向,形成以企引企、产业联动的良好发展态势。

记者 唐善普
通讯员 李银漫

大厨进社区 教你学烹饪

本报讯 近日,中原区三官庙街道河南纺机社区联合辖区酒店开展“舌尖上的助企课堂”活动,资深厨师谭师傅化身烹饪导师,为30余户居民带来一场别开生面的美食教学,以美食为媒推动“万人助万企”活动落地见效。

“淀粉上浆是鱼片鲜嫩的关键。”谭师傅聚焦酸菜鱼烹制核心技巧,先将新鲜黑鱼片洗净沥干,以少量淀粉轻搅至均匀出浆,锁住水分防散,随后以四川老坛酸菜搭配鱼骨、姜片熬制鲜辣汤底,待汤汁沸腾后逐片滑入鱼片,文火慢煮1分钟起锅,最后撒葱花、干辣椒,淋热油激发香气,酸辣鲜香瞬间四溢。李阿姨品尝后赞不绝口:“鱼片



谭师傅化身烹饪导师

入口即化,酸辣开胃!”王先生表示:“学会这手艺,在家就能招待亲朋好友了。”

据社区负责人介绍,此次活动是社区深化“万人助万企”活动的创新尝试,既能帮助辖区酒店展

示特色菜品、扩大品牌影响力,又能满足居民对美食技能的学习需求。自“先锋课堂”开设以来,社区已累计举办13期多样化课程。

记者 唐善普
通讯员 黄慧子 文/图

中原西路街道 走访企业听心声 架起社企连心桥

本报讯 近日,中原区中原西路街道万达社区安排组织各区域网格员深入辖区企业开展走访工作,大力宣传惠企政策,深化“万人助万企”活动,不断优化营商环境。

社区网格员积极走访辖区企业和个体户,了解企业和个体户的生产经营状况,询问存在的困难和诉求,积极宣传相关惠企政策、解读各项金融政策内容,帮助他们更好地了解、享受优惠政策。同时对企业及个体户反映的诉求

建立问题台账,现场解答和解决部分问题,对无法现场解决的及时反馈给上级职能部门,做到“事事有回应,件件有着落”。

此次活动拉近了社区与企业、个体工商户之间的距离。万达社区将不断创新工作方法,积极量身定制指导服务措施,主动当好优化营商环境的营造者、参与者、维护者,续写“企社共赢”新篇章,全力为辖区企业打造优质营商环境,助推辖区小微企业蓬勃发展。

记者 唐善普 通讯员 张金珠